

Суббота

22

марта 1941 года

№ 68 (2333)

Выходит ежедневно.

Цена 8 копеек.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора — 68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий — 33.

Полностью сохранить и вырастить молодняк Призыв начался По Советскому Союзу

Осуществляя постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июня 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественно-животноводства в колхозах», партийные и советские организации добились значительных успехов в увеличении поголовья скота на фермах, улучшении его породности, повышении продуктивности животных.

За полтора года со дня опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве колхозы нашего района организовали 43 фермы крупного рогатого скота, 29 свиноводческих, 32 овцеводческих и 58 птицеводческих. Наряду с ростом количества ферм, увеличилось и поголовье в них.

Но несмотря на имеющиеся некоторые достижения в развитии общественного животноводства, имеются и крупные недостатки. Прежде всего государственный план по животноводству в 1940 году по всем видам животноводства далеко не выполнен.

В 1940 г. и начале 1941 года ряд колхозов проявил действительную заботу о сохранении молодняка. В колхозах «Красный Октябрь» (Лопатино), «Просвещенный» (Гаврилово), «18 лет Октября» (Б.-Арсского сельсовета и ряде других молодняк сохраняется полностью и случаев падежа здесь нет.

Но в целом в 1940 году колхозы плохо боролись за полное сохранение молодняка. Помещения к зиме были не подготовлены, корма для молодняка не были забронированы, наблюдалась текучесть кадров.

В ряде колхозов к сохранению молодняка на фермах относятся недопустимо беззаботно, беспечно. В колхозах «Пробуждение» (Иванцево) за 1940 год из родившихся 54 ягнят пало 36, «1-е мая» (Чуфарово) из 72 ягнят пало — 54.

Все это привело к тому, что в 1940 году мы имели большое количество падежа молодняка.

Кажется, учтя уроки 1940 года руководители указанных колхозов должны были проявить заботу о сохранении молодняка в текущем году. Но ничего подобного не случилось. В колхозах и на сегодняшний день имеется падеж молодняка. В колхозе «Вперед» (Лукояново) пало 11 поросят, 5 ягнят и 1 теленок, в колхозах «Победа» (Б.-Мамлеево), им. Ворошилова (Ст.-Иванцево), и «Восход» (С.-Майдан) и ряде других также имеют место случаи падежа.

На фермах идут к концу окоты овец, начинаются мас-

совые окоты коров, опоросы свиней, а в конце марта и начале апреля начнется выжеребка конематок. Сохранение этого приплода — дело большой народнохозяйственной важности. Руководители колхозов, животноводы и специалисты сельского хозяйства, ветврачи и зоотехники должны навести порядок на фермах, непосредственно участвовать в приеме приплода.

Ветврачи, ветфельдшера, зоотехники должны делом помогать колхозникам предотвращать гибель животных, требовать от заведующих фермами, от доярок, от телятниц, руководителей колхозов установления строжайшего порядка и наведения чистоты на фермах, безоговорочного выполнения указаний специалистов.

Важно добиться, чтобы на каждой животноводческой ферме все мероприятия по сохранению молодняка были проведены на основе новейших достижений зоотехники и ветеринарии.

С огромным удовлетворением встретили колхозники постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области. Это постановление сыграет исключительную роль в развитии общественного животноводства, в повышении продуктивности животноводства и увеличении поголовья всех видов скота.

Обязанность партийных, советских организаций и руководителей колхозов довести постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников до сознания каждого работника фермы, организовать социалистическое соревнование между колхозами, животноводами за полное сохранение приплода, за правильный уход и кормление маток, за порядок и чистоту родильных и других помещений, профилакториях, за частоту посуды, рук, за рациональное использование кормов по строго составленному плану.

Партия и правительство не устанут заботиться о росте экономического могущества колхозов и зажиточности колхозников. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников — одно из наиболее ярких тому доказательств. Достоинным ответом на сталинскую заботу должна быть отличная всесторонняя подготовка к сельскохозяйственному году, образцовое проведение окотов, опоросов и окотов на фермах, полное сохранение молодняка и образцовое проведение случайной кампании по коно, крупному рогатому скоту, свиньям и овцам.

Вчера в нашем районе начался призыв молодежи вовновь открываемые школы ФЗО лесной промышленности.

Для прохождения призывной комиссии, получение путевок в школы ФЗО съехалась молодежь Б.-Арсского, Печинского, К.-Архангельского, Лопатинского и Кудеяровского сельсоветов. Все они горят желанием пройти комиссию, поступить учиться в школы ФЗО, чтобы там овладеть ремеслом лесоруба, возчика-треловщика.

В кабинете призывной комиссии здоровые, физически развитые юноши И. Киселев, А. Быстряков (Лопатинский колхоз «Красный Октябрь»). После врачебного осмотра и беседы с членами комиссии, они признаны годными для обучения в школах ФЗО. Председатель призывной комиссии тов. Дьяков спрашивает:

— По мобилизации или добровольно вы идете учиться?

Ответ последовал одновременно:

— Добровольно. Мы хотим быть высококвалифицированными мастерами лесозаготовок.

Они с большой радостью и волнением получили путевки для зачисления их в школу ФЗО при Лукояновском леспромхозе.

Первый день призыва показал, что районная комиссия по мобилизации молодежи в школы Трудовых Резервов плохо подготовилась к проведению порученного ей дела. Только перед самым началом ее работы было обнаружено, что помещение (Дом обороны) не подготовлено к приему молодежи. Комнаты, предполагаемые для работы комиссии, не были убраны и отеплены. Комиссия также не позаботилась, чтобы создать нормальные условия для молодежи в помещении. В комнате ожидания не было достаточно стульев.

На призывном пункте в дни призыва должна быть широко развернута разъяснительная работа среди молодежи. Но этого не было сделано в первый день призыва.

На пункте не проводились ни беседы, ни читки газет. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и райком комсомола не обеспечили призывной пункт квалифицированными агитаторами.

П. Черных.

По Советскому Союзу Москва — остров Рудольфа — остров Врангеля

Арктический рейс И. И. Черевичного

5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет на преднавигационную ледовую разведку в высоких широтах Арктики самолет «СССР Н-169» под управлением полярного летчика орденосца И. И. Черевичного.



Самолет «СССР Н-169» на Московском аэродроме. В овале — И. И. Черевичный.

19 марта воздушный корабль «СССР Н-169», пилотируемый полярным летчиком тов. И. И. Черевичным, совершающим высокоширотный рейс, поднялся с острова Котельного и взял курс на северо-восток по направлению острова Генриеты.

20 марта самолет «СССР Н-169» благополучно достиг острова Врангеля и произвел посадку в бухте Роджерса. Почти десять

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии товарищем И. В. Тюленевым, по уполномочию Правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке Чрезвычайному Посланнику и Полномочному Министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Криштоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I-го при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата Обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации.

часов длился этот высокоширотный рейс. Более 1500 километров машина прошла над просторами Северного Ледовитого океана.

Перелетом с острова Котельного на остров Врангеля тов. Черевичный закончил первый этап высокоширотного рейса. Протяженность маршрута, по которому летел самолет «СССР Н-169» от Москвы до острова Врангеля, достигает 9 тыс. километров.

Миллион участников лыжных соревнований Осоавиахима

Продолжаются Всесоюзные военно-лыжные соревнования Осоавиахима. С 25 февраля по 20 марта в них участвовало свыше миллиона человек. Более 300 тысяч физкультурников сдали лыжные нормы комплекса «Готов к труду и обороне СССР» второй ступени.

43 ЧАСА В ЗАВАЛЕ

На 11 участке шахты № 9 треста «Артемуголь» (Донбасс) внезапно произошел завал. 13 горняков оказались под землей. Немедленно были начаты спасательные работы, которыми руководил заместитель Наркома угольной промышленности СССР тов. Абакумов. Горнякам была организована подача горячей пищи по трубам. Через 43 часа все 13 человек были спасены. Сейчас горняки, находившиеся в завале, приступили к работе.

Состояние массово-оборонной работы в районе

После постановления Президиума Центрального Совета Осоавиахима о перестройке военного обучения, в нашем районе заметно оживилась оборонно-массовая работа. Если на 1 января 1941 года в районе было организовано 50 оsovaviakhimovских групп военного обучения, то на 1 марта их стало 77 с охватом 1067 членов Осоавиахима.

Группы военного обучения регулярно один раз в неделю — понедельник — занимают по специально установленным программам. Командиры групп и председатели первичных организаций Осоавиахима работают строго по расписанию, учитывают посещаемость и успеваемость.

В зимнее время оsovaviakhimovцы района по боевому взяли за лыжи. Только за январь и февраль месяцы сдали лыжные нормы на значок ГТО 1 ступени 1533 члена Осоавиахима. 330 призывников рождения 1922 года, занимающиеся в группах военного обучения, сдали нормы на оборонные значки: „Ворошиловский стрелок“, ГСО, ПВХО и зимние нормы на значок ГТО 1 ступени.

Все это говорит за то, что многие первичные организации Осоавиахима, партийные и комсомольские организации особенно города по-серьезному взяли за развертывание оборонно-массовой работы, за овладение одной из военных специальностей.

Хорошо поставлена оборонная работа в ветзоотехникуме, школе № 1, Ивановской школе № 4, в артели „Кустарь“, райотделсвязи, на 12 дистанции пути железной дороги и др. В этих организациях не было ни одного срыва занятий, на должной высоте стоит дисциплина, неплохая успеваемость и посещаемость.

Наряду с некоторыми достижениями в оборонной работе Осоавиахима имеются и серьезные недостатки. Недостаточно налажено военное обучение в сельских оsovaviakhimovских организациях. В колхозах района организовано только 8 групп военного обучения.

Еще с осени первичные организации Осоавиахима при горсовете, райисполкоме, артели „Салмок“, райздраве организовали группы военного обучения, провели в них по 2—3 занятия и на этом успокоились, мотивируя это тем, что, якобы, у них нет свободного времени и т. д. Однако, это только отговорки. Люди в этих организациях заниматься военным делом желают, время для занятий конечно есть, но военную учебу здесь никто не организует. Партийные и ком-

сомольские организации в этих учреждениях от военно-массовой работы стоят в стороне.

Плохо с оборонной работой в службе тяги (ж. д. станция). Здесь почти ежедневно проходят собрания, заседания, выносятся большие решения о развертывании оборонной работы, однако оборонной работы никакой не проводится и эти решения остаются только на бумаге.

Кондукторский резерв, ст. Лукоянов, Госбанк, райфо и некоторые другие организации не выполняют решения бюро райкома ВКП(б) о едином оборонном дне. Вместо того, чтобы занятия проводить в установленный решением бюро райкома ВКП(б) день переносят занятия на другой, на третий день и в результате занятия зачастую срываются.

Наша задача быстрее ликвидировать недостатки в оборонной работе Осоавиахима. Сейчас надо ускорить сдачу зимних норм на значок ГТО 1 ступени. 172 часовая программа военного обучения должна быть усвоена всеми членами Осоавиахима в течение 1941 года.

Севальнев,

командир-инструктор по военному обучению.

Готовимся к легкоатлетическим соревнованиям

С 6 по 20 апреля по решению Центрального Комитета ВЛКСМ проводится легкоатлетическое соревнование по комплексу ГТО и БГТО.

Комсомольцы и учащиеся средней школы № 1 это решение ЦК ВЛКСМ встретили единодушным одобрением и активно включились в подготовку к легкоатлетическим соревнованиям. Желающие участвовать в

Сезон лыжного спорта заканчивается. Прошедшая зима дала ряд побед лыжным командам Лукояновской средней школы № 2. Главное заключается в том, что почти все учащиеся школы полюбили лыжный спорт. Не было за всю зиму такого выходного дня, чтобы учащиеся проводили его без лыж. Их не страшили метели и сильные морозы. Даже дети первого и второго классов нередко после уроков устраивали коллективные катания. Часто можно было видеть, когда урок физкультуры проводился на лыжах.

Такая любовь к лыжному спорту привела к тому, что все учащиеся (кроме освобожденных по болезни) сдали нормы по лыжам на значок БГТО и ГТО. Учитывая желание и любовь к лыжному спорту, школа в декабре 1940 г. приобрела дополнительно 60 пар лыж.

Призыв Наркома обороны тов. Тимошенко к участию молодежи в комсомольском лыжном кроссе, нашел особый отклик среди комсомольцев школы. Комсомольцы встали на лыжи и сдали надлежащие нормы. В период зимы проводился ряд лыжных соревнований.

Первое соревнование было организовано за переходящее Красное знамя газеты „Лукояновский кол-

хозник“. В нем лучшие результаты показали ученики школы № 2. Тем самым знамя и денежная премия перешли в третий раз, начиная с 1938 года, нашей школе. Такая победа еще больше подняла желание овладеть лыжным спортом. Данное соревнование дало возможность из участников выделить лучших лыжников в лице: Прусакова Бори, Мазенова, Рубцова, Ляпина, Калихиной, Ефремовой, Пеговой.

Проводившиеся в феврале текущего года районные соревнования школьных детско-юношеских команд, показали хорошие результаты данной команды. Она получила право принять участие в межрайонных, а затем в областных соревнованиях.

Итоги областных соревнований, где принимали участие 16 лучших команд области, дали положительные результаты: команда нашей школы завоевала первенство и награждена переходящим призом областного комитета по делам физкультуры и спорта. Кроме этого команда удостоена защищать честь нашей Горьковской области на Всесоюзных соревнованиях, которые состоятся в конце марта в городе Архангельске.

По итогам областных соревнований, облоно премировал школу спортивный инвентарем на сумму 1300

руб., роно и школа премировали участников соревнования деньгами в сумме 800 руб. Кроме того для них организовано специальное питание.

9 марта райсоветом Осоавиахима проводились военно-лыжные соревнования членов Осоавиахима. Лыжный пробег сопровождался метанием гранат, прохождением в пути 500 метров в противогазах, с преодолением искусственных препятствий. Школа и здесь приняла участие, выделив из среды учеников новую команду в лице: Валова Юрия, Валова Володи, Гаранькина, Шарганова, Ежкова, Рубцова, Пегова, Коробкова, Евдонова, Астафьева. Команда показала хорошие результаты, пройдя 10 км. в среднем за 58 минут, заняв первенство среди других команд. В гранатометании особенно хорошие результаты показал Валов Юрий. Всеми тремя брошенными гранатами на расстоянии 25 метров, с ходу на лыжах, точно попал в очерченный круг.

Указанные итоги организовали учащихся на лучшие показатели в их учебе, на выполнение всех пунктов республиканского соревнования школ, развернувшегося в 1940—41 учебном году.

Востоков,

директор средней школы № 2.

Культурно-массовая работа в ветзоотехникуме

В настоящее время в нашем техникуме культурно-массовая работа организована неплохо. У нас регулярно занимаются драматический и хоровой кружки, особенно хорошо работает мордовский кружок и струнный оркестр. В работе кружкам много помогает преподавательский коллектив. Преподаватель Вольский Г. В. повседневно заботится о работе драматического кружка. Боль-

шую помощь струнному оркестру оказывает преподаватель Дурмашкин В. М.

За 1940 учебный год в техникуме было проведено 18 вечеров художественной самодеятельности, каждый вечер сопровождался постановкой какой-либо пьесы, как например, „Призыв“, „За родину“, „Жалость“, „Страшная находка“, и ряд других. Хор исполнял ряд песен, частушек. Особенно хорошо исполнял хор песни на мордовском языке. После вечера всегда организовывались игры, танцы. Студенты коллективно посещают кино-театр.

Развертывая культурно-массовую работу в стенах техникума мы решили ее вынести за пределы учебного заведения. Проводили вечера художественной самодеятельности в подшефном Б.-Мамлеевском колхозе „Победа“. Там было проведено 14 вечеров. На каждом вечере ставился доклад преподавателями. Нами были организованы выезды с постановкой пьес в Докучаевский колхоз „Примерный“ и Лопатинский — „Красный Октябрь“. Большинство вечеров самодеятельности проходят с большим успехом, как в техникуме, а также и в колхозах.

А. Ключников,

студент ветзоотехникума.



Групповод политзанятий кандидат в члены ВКП(б) сержант А. А. Рябов, награжденный знаком „Отличник РККА“, проводит занятия по докладу тов. Маленкова (Н-ская часть Московского военного округа).

Фото С. Шагал

Фотохроника ТАСС.

УЧЕТ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ В СВЯЗИ С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТОЙ *)

Одним из важнейших мероприятий по успешному проведению в жизнь постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников является правильная, соответствующая новым требованиям постановка учета и счетоводства в колхозах.

На учет в колхозах земельные органы должны обратить самое серьезное внимание. Надо обеспечить обстоятельный инструктаж колхозных счетоводов, оказывать им помощь и систематически проверять их работу.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 31 декабря 1940 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР» поручили ЦУНХУ при Госплане СССР и Наркомзему СССР разработать и внести необходимые изменения и дополнения в существующую систему колхозного учета, чтобы обеспечить учет и счетоводство в колхозах в соответствии с новым порядком оплаты труда колхозников. Ниже дается краткое изложение этих изменений и дополнений, внесенных в колхозный учет и счетоводство.

Учет трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде и на ферме

Для учета трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде или в звене используется имеющаяся в колхозах старая форма «Ведомости по учету трудодней». Количество ежедневно заполняемых колонок в этой ведомости должно соответствовать числу различных работ, которые производились в течение рабочего дня в бригаде или звене. В одной из итоговых колонок записывается количество проработанных колхозником рабочих дней. В ведомости учета трудодней и рабочих дней по звеньям в заголовках колонок необходимо наряду с названием работ указывать также и культуру, по которой работа производилась. Такой порядок записей обеспечивает учет выработанных каждым колхозником трудодней на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой, и отдельно по каждой культуре в звеньях.

Для учета выполненной работы, трудодней и рабочих дней на животноводческих фермах введена новая «Ведомость по учету трудодней и рабочих дней на ферме».

Количество проработанных колхозником рабочих дней вносится в трудовую книжку колхозника не реже одного раза в неделю. Для этого в трудовой книжке после колонки «Начислено трудодней» вводится еще одна колонка: «Проработано рабочих дней». Количество проработанных колхозниками рабочих дней указывается в ежемесячно вывешиваемых списках колхозников, в которых ранее приводились данные только о выработке трудодней.

*) (Из газеты «Социалистическое земледелие» за 16 марта).

Учет трудодней и рабочих дней в правлении колхоза

В правлении колхоза учет выработанных каждым колхозником трудодней и рабочих дней ведется счетоводом в «Книге учета трудодней колхозников», в форму которой внесены изменения. В этой книге будут следующие колонки: первая—месяц и число, вторая—номер документа, затем восемь колонок, в которых учитываются начисленные колхозникам трудодни. Из них первые пять колонок отводятся для учета трудодней, начисленных за работу на культурах, закрепленных за звеном, или за работу на ферме. Эти колонки не озаглавлены. В заголовке вписывается культура, на которой работал колхозник, или название фермы. В шестой колонке отмечаются трудодни, начисленные колхознику на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой. В седьмой колонке—трудодни, выработанные на прочих работах, на которые дополнительная оплата труда не распространяется. В восьмой колонке проставляется общее количество выработанных колхозником трудодней и в последней, девятой, колонке число рабочих дней. Записи в книгу производятся на основе «Ведомости по учету трудодней и рабочих дней», «Ведомости по учету трудодней и рабочих дней на ферме» и справок о начислении трудодней звеньевому за руководство звеном, агроному или агрохимику колхоза, председателю и т. д.

Месячные итоги выработанных колхозниками трудодней, а также итоги проработанных рабочих дней из «Книги учета трудодней колхозников» переносятся в первый раздел лицевого счета колхозника в «Книге расчетов с членами колхоза».

Учет продукции в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах

В колхозах, ведущих учет по двойной и простой системам колхозного счетоводства, формы первичных документов, по которым учитывается поступление продукции растениеводства из своего хозяйства, оставлены те же: «Дневник уборки комбайном», «Дневник молотбы», «Дневник поступления и отправки незерновой продукции», «Акт на приемку кормов».

Для колхозов, ведущих учет по сокращенной системе, первичными документами для прихода зерна и кормов остаются «Дневник уборки комбайном или молотбы» и «Акт на приемку кормов». Для учета же поступления остальной продукции вводится «Дневник поступления и отправки незерновой продукции». Перечисленные выше первичные документы оставлены без изменений, только в заголовках форм (за исключением «Ак-

та на приемку кормов») после слова «бригада...» добавлено слово «звено...».

При уборке или обмолоте урожая культур, закрепленных за звеньями, дневники составляются отдельно на каждую культуру и по каждому звену. В дневниках наряду с указанием номера бригады отмечается также и номер звена (или фамилия звеньевых), с участка которого поступает урожай. Так же оформляется «Дневник поступления и отправки незерновой продукции». Такой порядок первичных записей обеспечивает учет поступления урожая как по каждой культуре, закрепленной непосредственно за бригадой, так и по каждой культуре, закрепленной за каждым звеном.

Существующие формы первичных документов по учету продукции животноводства оставлены без изменений. Дополнительно введена одна форма: «Акт о приросте молодняка животных и о привесе животных, снятых с откорма (нагула)». Акт составляется заведующим фермой (бригадиром) при передаче молодняка от одного ответственного лица другому, при переводе в старшую возрастную группу, при снятии с откорма скота и при переосеке в конце года молодняка, полученного в своем хозяйстве. Акт служит основанием для записи в «Книгу по учету выращивания молодняка» и в «Книгу учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота». Последняя вводится для колхозов, в которых двойная и простая системы колхозного счетоводства, для колхозов, где применяется сокращенная система, вводится «Книга по учету выращивания молодняка», где будет учитываться и откорм (нагул) взрослого скота и молодняка.

Для учета поголовья овец, коз и птиц введены «Книга учета поголовья овец (коз) на ферме» и «Записная книжка заведующего птицефермой».

Учет натуральных доходов в правлении колхоза

В тех колхозах, где двойная или простая система счетоводства, продукция от растениеводства и животноводства, полученная в своем хозяйстве, учитывается в «Книге учета натуральных доходов и их распределения». В этой книге для каждого вида и сорта продукции открываются счета. Колонки в книге предназначены для учета продукции, поступающей от бригад, звеньев, колхозников (доярки, чабана, птичники и т. п.). В отдельных колонках, предназначенных для учета продукции культур, закрепленных за бригадой, в заголовке колонки записываются номер бригады и фамилия бригадира. Для учета продукции, полученной звеньями, в заголовке колонки записываются номер звена и фамилия звеньевых, а также указывается номер бригады, в которую это звено входит.

При учете продукции животноводства в заголовке колонки записывается фамилия колхозника, выполнявшего плановое задание. Например, при учете удою молока записывается фамилия доярки, по настригу шерсти—фамилия чабана и т. д.

В колхозах, где сокращенная система счетоводства, учет натуральных доходов ведется в «Книге учета натуральных

Учет выполнения плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства

Для учета выполнения плановых заданий по урожайности всех культур и продуктивности животноводства вводятся две книги. Они ведутся счетоводом колхоза. «Книга плановых заданий и учета их выполнения по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» имеет два раздела: по растениеводству и по животноводству. В первом разделе одна форма предназначена для учета выполнения плана по урожайности зерновых культур, закрепленных за бригадой. В другой же форме учитывается выполнение плана звеньями по каждой культуре. Раздел по животноводству также имеет две формы: одна—для учета выполнения плана по удою молока и другая—для учета остальной продукции животноводства (шерсть, мед, пух и т. п.). В этой книге записываются плановые задания бригадам, звеньям, дояркам, чабанам и другим лицам и ведется учет выполнения заданий по получению продукции рекомендуется заносить ежемесячно на основании данных учета натуральных доходов. По записям в этой книге устанавливается количество продукции, подлежащей выдаче колхозникам по дополнительной оплате труда.

«Книга учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота» имеет также два раздела: для учета получения и сохранения приплода и для учета выращивания, откорма или нагула скота. В книге записываются плановые задания и учитывается их выполнение. В разделе «Учет получения и сохранения приплода» учитываются приплод и сохранение телят до 15—20-дневного возраста, поросят—до

и денежных доходов, материалов и фондов». Для этого в ней отводится специальный раздел. Форма книги остается без изменения. В тексте записей надо указывать, от какой бригады, звена, доярки или чабана поступила приходимая продукция. Это даст возможность в конце каждого месяца подсчитать итог поступления продукции и знать, от кого она поступила.

2-месячного возраста, крольчат—до 6-месячного возраста, молодняка птицы—до 6-месячного возраста, а также ягнят. В разделе «Учет выращивания, откорма или нагула скота» записывается плановое задание и учитывается его выполнение по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, по откорму или нагулу крупного рогатого скота и свиней. Записи в книгу производятся на основании «Акт о приросте животных», «Акт о приросте молодняка животных и о привесе животных, снятых с откорма (нагула)». По данным указанных двух книг счетоводом составляются справки для начисления дополнительной оплаты работникам животноводства, председателю и агроному.

Для начисления дополнительной оплаты труда колхозникам служат новые формы «Ведомость расчета и начисления дополнительной оплаты труда колхозникам бригады по культурам, закрепленным за бригадой» и «Ведомость расчета и начисления дополнительной оплаты труда колхозникам звеньев по культуре, закрепленной за звеньями».

Введенные вновь формы будут отпечатаны в текущем году. По остальным формам надо использовать имеющиеся в колхозах книги, соответственно их приспособив.

Дополнительная оплата труда должна начисляться и выдаваться колхозникам в точном соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 31 декабря 1940 года. Г. Докучаев, начальник сектора колхозного учета организационно-колхозного отдела НКЗ СССР.

А. Краснов, инструктор-бухгалтер.



Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Промынь» (село Дружия, Бородинского района, Киевской области) Е. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.

ЗАГРАНИЦЕЙ

По сообщениям ТАСС

Американское
агентство о согласии
Югославии
присоединиться
к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Югославии; Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход к Эгейскому морю. Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси.

Вступление греческих
войск в Тепелене

Агентство Рейтер сообщает, что согласно полученным на Албанской границе сведениям, передовые части греческих войск после ожесточенного боя 20 марта утром вступили в город Тепелене.

Греками взято в плен много итальянцев и захвачено большое количество военных материалов.

Предоставление
Англией кредитов
генералу де Голлю

Как передает агентство Рейтер, английское правительство формально согласилось предоставить кредиты для финансирования движения, возглавляемого генералом де Голлем. Между английским правительством и де Голлем заключено соглашение.

К обвалу на японской
шахте

Как уже сообщалось, 18 марта в результате обвала на шахтах концерна Мицубиси на острове Хоккайдо (Япония) свыше 200 шахтеров оказались заживо погребенными. Газета «Асахи» опубликовала 20 марта сообщение министерства торговли и промышленности, в котором говорится, что из 222 шахтеров было спасено только 36 человек, причем 9 из них находятся в безнадежном состоянии. Остальные 186 человек, как полагают, погибли.

Подготовка к декаде латвийского искусства в Москве



Хоры Ницы и Барты (окрестности Лепая) исполняют народные песни.

„Васса Железнова“

Пьеса А. М. Горького „Васса Железнова“ на днях была поставлена в Б.-Мамлеевском колхозном клубе, на ст. Лукоянов и в г. Лукоянове. Чувствуется, что драмколлектив дома культуры, ставивший эту пьесу, много и серьезно над ней поработал.

З. Курстик, исполняющая роль Вассы Железновой, сумела ярко показать зрителю разваливающуюся семью эксплуататорского класса и вместе с этим нежизненность капиталистического строя. И если не считать отдельных промахов, то З. Курстик исполнила свою роль хорошо. Зритель остался доволен.

Как обычно пользовались успехом А. Запекин (Храпов), А. Смирнова (Людмила) и П. Харламов (Железнов). Неплохо исполнили

свои роли Т. Лимина (Наталья) и М. Ильина (Анна). Положительным фактом следует отметить и то, что декорация в этот раз резко отличалась от предыдущих постановок. Видно, что работники дома культуры позаботились о зрителе настоящего.

Но в постановке имеются и существенные недостатки. Например, недоработал свою роль С. Попов (Пятеркин), сухо, без переживаний исполняла роль революционерки Рашель Г. Паскевич, что не дало возможности зрителю увидеть революционерку во всей ее полноте.

Надо пожелать драмколлективу дома культуры в дальнейшем работать над пьесами еще основательнее и выйти в соревновании с Т.-Майданским драмколлективом победителями.

„Без вины виноватые“

Подводя итоги смотра работы драматических кружков, Лукояновский и Тольско-Майданский драматические коллективы договорились соревноваться, с тем расчетом, чтобы дать возможность зрителям посмотреть хорошо подготовленные, высокохудожественные спектакли.

И вот Тольско-Майданский драмколлектив (режиссер тов. Кантерин) подготовил и уже дважды показал пьесу Островского „Без вины виноватые“. Первый раз пьеса была показана 8 марта и произвела на зрителей очень сильное впечатление. Перед спектаклем зрители прослушали содержательный доклад учительницы Солониной А. М. о наших советских женщинах. Каким контрастом показалась безотрадная жизнь женщин в старое, царское время, показанная в замечательной пьесе Островского.

Состав артистов, участвующих в постановке этого спектакля, сильный и ровный. Драмколлектив в основном хорошо справился с поставленной перед ним задачей и дал хороший спектакль. Однако,

особо хочется выделить впервые выступающую на сцене Солонину А. М., играющую роль Кручинной-Отрадиной. Очень просто, понятно и с большой силой дает она образ молодой девушки, обманутой богатым ловеласом; страдающей матерью, у которой отняли единственного, горячо любимого сына; талантливой артистки, всеми силами старающейся помочь своим братьям по искусству.

Очень хорошо вела роль Галчихи—Шведова П. Д. Хорошо справилась с ролью артистки Коринкиной Абрамова П. П. Оригинален Абрамов С. П. в роли Шмаги. По обыкновению хорошо играет Кантерин К. И. (Незнамов).

Хорошо продуман грим. Неплохи декорации, выполненные учеником 9 класса Букаревым М. Второй раз спектакль был показан собранию уполномоченных Т.-Майданского сельпо и снова прошел с немалым успехом.

Хочется надеяться, что и впредь Т.-Майданский драмкружок даст ряд хороших постановок. А. Устимов, С. Т.-Майдан.

Практика учащихся

С 3 по 16 марта в Б.-Мамлеевской школе проводилась практика учащихся III курса Лукояновского педучилища. В нашей школе практика проводится 4-й год. В текущем году в школе было 7 практикантов. Все они показали старание построить уроки интересными, наглядными, добиваясь этим твердого усвоения учащимися нового материала. На уроках они проводили удачные опыты, сами изготовляли наглядные пособия.

К урокам практиканты готовились тщательно, составляли продуманные и методически правильные планы. Во всех их уже сказывается дух педагога. С охотой они обмениваются

опытом, учитывают и применяют на практике советы старых учителей. Практиканты умело владеют классом и наши ученики успели привыкнуть к ним и полюбить их.

Будущие молодые учителя поняли, что быть учителем—великое дело, и что учитель должен оправдать это почетное звание—воспитать нового человека и заложить твердый фундамент грамотности.

Мы уверены, что молодые учителя, которых готовит Лукояновское педучилище сумеют воспитать молодое поколение таким, как это требует партия и правительство.

О. Штернова,
зав. школой.

Отчетно-выборные собрания
в организациях МОПР

На основе постановления Президиума ЦК МОПР СССР от 28 декабря 1940 г. по организациям МОПР с 1-го февраля по 1-е апреля с. г. проводится отчетно-выборная кампания.

На расширенном пленуме Лукояновского РК МОПР 10 февраля члены пленума и секретари первичных организаций МОПР взяли на себя обязательство провести отчетно-выборные собрания с 11 по 20 марта, активизировать работу по вовлечению новых членов в организации МОПР, полностью собрать членские взносы за 1-й квартал 1941 г.,

организовать сбор добровольных взносов.

Отчетно-выборные собрания провели организации МОПР при школе № 1, № 8, яйцебазе, организации домашних хозяек по Октябрьской улице и др. Организация МОПР нарсууда, выполняя взятые обязательства, организовала сбор добровольных взносов, часть которых уже поступила на счет ЦК МОПР. В организацию домашних хозяек по Октябрьской улице вступило 6 новых членов. За последнее время улучшился сбор членских взносов.

Е. Герасимова,
председатель райкома МОПР.

В Печех открыт роддом

В селе Печех закончено строительство родильного дома.

Женщины и общественность колхоза „Новая жизнь“ решили родильный дом открыть к дню 8 марта. Они многое сделали по оборудованию роддома, по пошивке белья и т. д.

6 марта родильный дом и консультация приступили к

работе. Беременные женщины охотно посещают консультацию и получают необходимые советы.

Сейчас роддом работает аккуратно, он имеет необходимое оборудование и отвечает гигиеническим требованиям—теплый, светлый, просторный и чистый.

М. Подольская.

Пользуясь бесконтрольностью

В колхозе „Красный воин“, Мало-Мамлеевского сельсовета, работает наемный кузнец Г. Ф. Тарасов. Работу его правление колхоза не контролирует и не учитывает. В результате Тарасов, пользуясь бесконтрольностью, в кузнице работает не больше 5—7 дней в месяц, а остальное время он занят на других

выгодных ему работах. Кузнец, например, не прочь снять любой подряд, не зависимо от того сколько на это потребуется времени. Недавно он в том же колхозе нанялся устроить куб за 100 рублей.

Правлению колхоза необходимо принять строгие меры к нарушителю трудовой дисциплины. К.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил нынешнего Поверенного в делах СССР в Виши Бо-

гомолова А. Е. Полномочным Представителем СССР во Франции.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

Коммунальному тресту горсовета требуются ассенизаторы. Зарплата по соглашению. 2—2 Комтрест.

Лукояновской конторе „Заготскот“ требуется на постоянную работу счетовод. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Клуб им. Ленина

Сегодня последний день идет новый звуковой исторический художественный фильм „СУВОРОВ“ Начало—в 6 и 8 час. веч. (Время московское).

МЦ 4973.

Размер 60x41 см.

Тираж 4000.

Типография газеты „Лукояновский колхозник“.